

लोकसभा चुनाव 2024 में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस द्वारा बनाये गये डीपफेक की पहचान के लिए हुई कार्यशाला

# डीपफेक सूचना से सतर्कता जरूरी: एसपी

## कार्यशाला

आकली, संवाददाता। मध्यम चुनाव 2024 में जालसाजी और गलत सूचनाओं के प्रसार को रोकने के लिए, पुलिस अधीक्षक धनराम चौरसिया की पहल पर दो दिवसीय चर्केशन का आयोजन कार्यक्रम पुलिस अधीक्षक के सभागार में किया गया। जिसका सुचारुमन्तव्य न्यायाधीश देवेन्द्र सिंह ने किया। दो दिवसीय कार्यक्रम में डीपफेक सूचनाओं को पहचानने और अनुसंधान करने का तरीका बताया गया।

कार्यशाला के दूसरे दिन सविनय को जिम्मेदारियों को शक्ति प्रदान एवं पुलिस अधीक्षक धनराम चौरसिया ने द्वैय प्रणालित कर सुधारमन्तव्य किया। जिसमें एसपी ने बताया कि प्रशासन को गलत तथा धमक सूचना एआई उपलब्ध सामग्री, राजनीतिक अभियानों में जालसाजी और लोकतांत्रिक प्रक्रिया की रक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। पहले दिन जनसद-न्यायाधीश ने कहा कि इस चर्केशन का आयोजन प्रशासनिक और पुलिस व्यवस्था को

- पुलिस अधिकार में हुई कार्यशाला में न्यायाधीश और डीएम हुए शामिल
- अपराध को पहचानने तथा निर्वन्धित करने में मदद करेगी

सक्रिय करने के लिए किया जा रहा है, जो चुनौती प्रक्रिया को सुदृढ़ता को बनाए रखने के लिए कदम उठा रहे हैं। डीपफेक डिटेक्शन कार्यशाला से तकनीकी, कानून से सम्बन्धित काफी बातें भलाई हुई हैं। जिससे जिला प्रशासन, न्याय विभाग और पुलिस विभाग को मदद मिलेगी। जिलाधिकारी ने कहा कि यह कार्यशाला गलत सूचनाओं के जेटिब, अपराध को पहचानने और निर्वन्धित करने के लिए सहायक होगी। डीपफेक तकनीक से विभिन्न प्रकार के विलोचन धोखाधड़ी को जा रही है। आकली जनपद नेपाल देश की सीमा से जुड़ा हुआ है। इसलिए प्रशासन को और से इस वर्केशन का आयोजन आगामी चुनाव में फर्जी एआई कन्टेन्ट,



पुलिस अधिकार में आयोजित कार्यशाला में मौजूद अधिकारी।

डीपफेक को पहचानने में मदद मिलेगी। एलवी धनराम चौरसिया ने बताया कि गलत सूचनाओं का खतरा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस अपराध चुनावी प्रक्रिया के लिए एक महत्वपूर्ण चुनौती है। इस चर्केशन जैसी पहलों के माध्यम से खतरों और जान-संरक्ष करके, हम जनता के इन विज्ञानों को बेहतर ढंग से संरक्षित करने के लिए सतर्क हैं।

अंतर्राष्ट्रीय विशेषज्ञों ने डीपफेक पहचानने की जानकारी: भारत सरकार के स्टार्टअप विभाग से मान्यता प्राप्त स्टार्टअप नेतृत्वसाल तथा एआई के नीति, निचयन एवं प्रचार पर काम करने वाली संस्था की ओर से डीपफेक की जानकारी दी गई। जिसमें अंतर्राष्ट्रीय विशेषज्ञ जुड़े। टीम ने किसी प्रकार के फर्जी, वीडियो, ग्राफिक का फेक केक करने के लिए सचें इंजन गुगल

पर मौजूद प्रो टूल के बारे में बताया और इस टूल को मदद से अपनकारी डीपफेक न्यून सूचनाओं को पहचान कर लेने का तरीका बताया। विशेषज्ञों की टीम मानव विस्मयें, भरत नायक, सुभम सिंह और प्रणय डिकेरी लक्ष अभियंता तथा उपस्थित ने डीपफेक मामलों की पहचान तथा इनके पहचाने व नुकसान के बारे में विस्तारपूर्वक बताया गया।

## पुलिस अधीक्षक ने की मासिक सैनिक सम्मेलन अपराध गोष्ठी



आकली 8 अप्रैल (निःसंवाददाता)। पुलिस अधीक्षक धनराम चौरसिया ने पुलिस कार्यालय के सभागार कक्ष में मासिक सैनिक सम्मेलन-अपराध गोष्ठी की। सर्वप्रथम पुलिस अधीक्षक द्वारा सैनिक सम्मेलन कर जनपद के विभिन्न थाना-शाखा से आए हुए पुलिसकर्मीयों से जनक परिचय प्राप्त कर उनकी समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त की। पुलिस अधीक्षक ने पुलिस कर्मचारियों के वेल्फेयर के लिये समस्त थाना प्रभारियों के साथ-साथ प्रतिस्तर निरीक्षक को भी निर्देशित किया कि सभी पुलिस कर्मचारियों के

लिये बने आवासीय परिसर बेरकों पर विशेष रूप से सतर्क-सतर्क, बिजली-पानी की उचित व्यवस्था एवं गुणवत्तापूर्ण पीठिक भोजन आदि पर विशेष ध्यान दिया जाय। पुलिस अधीक्षक ने सैनिक सम्मेलन के दौरान थानों से आये बीट पुलिस आरक्षियों से चुनाव की तैयारियों को लेकर बीट क्षेत्र के बारे में जानकारी ली। इस दौरान थाना निगमा क्षेत्र से आरक्षी संजीव भारती, आरक्षी राजू सिंह द्वारा क्षेत्र के सक्रिय अपराधियों तथा क्षेत्र में पढ़ने वाले नवयुवक केंद्रों के बारे में सटीक जानकारी बतायी।

आगामी दिनों में होने वाले त्योहारों को मुश्किलपूर्णक सम्पन्न कराने तथा लोकसभा चुनाव में सही अधिकारी कर्मचारियों से एक्टिव रहकर क्रिटिकलरिजिजनरेबल मतदान कंप्यूटर के साथ-साथ सभी केंद्रों का निरीक्षण करने के आग्रहक निर्देश दिए। भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर गारी चुस्का दल को गिरफ्तार सम्पन्नोत्तर रहने के भी निर्देश दिये। पुलिस अधीक्षक ने लोकसभा चुनाव व त्योहार को लेकर अन्तर्राष्ट्रीय सीमा पर बेरियर लगाकर चेकिंग करने महाक पदाव की तस्करी करने वालों विरुद्ध कार्यवाही करने के साथ-साथ

कच्ची तस्करी निष्कारणपरिवहन व शिकी करने वाले को विरुद्ध भी सखी कार्यवाही के निर्देश दिए। सभागार पुलिस अधीक्षक ने जनपद की अपराध समीक्षा कर,अन्यथा सखी के दौरान लक्षित प्राथम्यताओं को निराकरण व विवेचनाओं के उचित एवं गुणवत्तापूर्ण निराकरण के निर्देश दिये। गैरस्तर गुल्म एक्ट की कार्यवाही करने, पाश्चित एवं पार्श्विकों की निराहारी के निर्देश दिये विशेषकर गैरस्तर एक्ट के पश्चित अभियुक्तों को निराहारी हेतु भी निर्देशित किया। साथ ही महिला सशस्त्री अपराधों की रोकथाम हेतु सभी महिला उपनिरीक्षकआरक्षियों को बीट में कार्य करने हेतु निर्देशित किया गया। सभागार पुलिस अधीक्षक द्वारा मिलन शक्ति टीम को मध्यम शुभचिन्त, मध्यम सक्रिय निगम, माघ मेला ड्यूटी प्रयागराज, महत्वपूर्ण कार्य निष्पादन सराहनीय कार्य करने वाले धान्यधर मल्लोत्तर जयहरि मिश्रा, आठ राजेश, आठ जीत बहादुर अधिकारकेसवर्धन को प्रशंसित पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया।